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ESTADO DO PIAUÍ 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

URUÇUÍ – PI 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

1º PERÍODO ORDINÁRIO DE  SESSÕES 

 

Ata da sexta sessão ordinária, realizada aos 17 (dezessete) dias do mês de março do ano 

de dois mil e vinte e cinco (2025), às 19h, nesta Cidade de Uruçuí, Estado do Piauí, no 

Plenário da Câmara Municipal de Vereadores denominado José Rocha Irmão situado na 

Praça Luís Leite, Bairro Malvinas. Presentes os Vereadores: Jairo Pereira da Silva, Tércia 

Tâmara Ribeiro Morais, José Humberto Morais Praça, Eliane Alves de Santana, Manoel 

Pereira Borges, Cilton da Silva Miranda, Igor Gomes da Silva, Geraldo Dias Franco Filho e 

Jaerbson Mateus da Silva Santos. Havendo número  legal, o Senhor Presidente Jairo Pereira 

da Silva declarou aberta a sessão. 

 

 

 

 

 Iniciou-se o Pequeno Expediente com a leitura da ata da sessão anterior. Foram 

entregues à mesa diretora as seguintes corespondências:  

 

Ofício nº 026/2025, dando resposta ao Requerimento de Urgência nº 031/2025 da 

Vereadora Eliane Alves de Santana, de autoria da Secretaria Municipal de Interior. 

 

Pedido de Providência de Urgência nº 005/2025, pedindo ao Sr. Prefeito Municipal 

Gilberto Gonçalves Silva Júnior e ao Secretário Municipal de Infraestrutura José Ribamar 

Mateus Ferreira dos Santos, a “Imediata recuperação da ponte da Barra do Corrente, que 

se encontra em condições precárias, dificultando a locomoção da população e o 

escoamento da produção agrícola da região.”, de autoria do Vereador Manoel Pereira 

Borges.  

 

Pedido de Providência de Urgência nº 006/2025, pedindo ao Sr. Prefeito Municipal e ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura, a “Melhoria na infraestrutura da Rua 09 Baixada 

Fluminense, no Bairro Alto Bonito.”, de autoria do Vereador Igor Gomes da Silva. 
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Requerimento nº 047/2024, requerendo ao Sr. Prefeito Municipal, ao Sr. Secretário 

Municipal de Esporte e Lazer João Luís da Silva e a Sra. Secretária de Municipal de Cultura 

e Juventude Silmara Caroline Gomes da Silva, o “Projeto Além dos Limites; Esporte, Lazer 

e Cultura inclusiva voltado para pessoas com deficiência, visando melhorar sua qualidade 

de vida através de atividades como caminhada, dança, capoeira, futebol, pintura e 

artesanato, corridas.”, de autoria do Vereador Cilton da Silva Miranda. 

 

Requerimento nº 048/2025, requerendo ao Sr. Prefeito Municipal e ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura, que “Providencie a reparação da Rua Justino Leite, Bairro 

Água Branca.”; E Requerimento nº 052/2025, requerendo ao Sr. Prefeito Municipal e a Sra. 

Secretária de Educação Ana Caroline Saraiva Sousa, que “Providencie a Reforma da Escola 

São Pedro no povoado "Sangue" e criação de Espaço para Refeições das Crianças.”; ambos 

de autoria da Vereadora Tércia Tâmara Ribeiro Morais. 

 

Requerimento de Urgência nº 049/2025, requerendo ao Sr. Senador Ciro Nogueira Lima 

Filho, ao Sr. Secretário de Estado da Saúde do Piauí Antônio Luiz Soares Santos, ao Sr. 

Deputado Federal Átila de Melo Lira e ao Sr. Deputado Estadual do Piauí Gustavo Sousa de 

Neiva, a “Destinação de uma ambulância para o Hospital Regional Senador Dirceu 

Arcoverde.”; Requerimento de Urgência nº 050/2025, requerendo ao Sr. Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura, “A imediata reforma da estrada que 

interliga as comunidades Porto Velho, Porto Bonito e Salina até a ponte do Adelson.” 

Requerimento nº 051/2025, requerendo ao Sr. Presidente da Companhia Ferroviária e de 

Logística do Piauí Wilson Nunes Martins, “A disponibilização de uma patrulha mecanizada 

composta pelos seguintes equipamentos: um trator com grade; um esparramador de 

calcário; uma plantadeira; uma ensiladeira de uma linha e uma carroça caçamba.”; todos 

de autoria do Vereador Jairo Pereira da Silva.  

 

Requerimento nº 053/2025, requerendo ao Sr. Prefeito Municipal e ao Sr. Secretário 

Municipal de Esporte, “Que seja feita uma reforma no campo de futebol na comunidade 

Povoado Sangue com a instalação de um alambrado e a colocação de gramado.” e 

Requerimento nº 054/2025, requerendo ao Sr. Prefeito Municipal e ao Sr. Secretário 

Municipal de Esporte, “Que seja feita a construção de um brete de alvenaria na pista de 

corrida de Prado, na comunidade Santa Teresa.”, ambos de autoria do Vereador Geraldo 

Dias Franco Filho.  

 

 

Parecer Jurídico nº 003/2025, Parecer nº 005/2025 de autoria da CCJ, e Parecer nº 
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004/2025 da Comissão de Fiscalização e Controle, Finanças e Tributação; todos favoráveis 

ao Projeto de Lei nº 001/2025, que “Concede reajuste salarial aos profissionais do 

magistério da rede de ensino municipal de educação de Uruçuí-PI e dá outras 

providências.”, de autoria do Poder Executivo Municipal. 

 

Parecer Jurídico nº 004/2025, Parecer nº 004/2025 de autoria da CCJ, e Parecer nº 

003/2025 da Comissão de Fiscalização e Controle, Finanças e Tributação; todos favoráveis 

ao Projeto de Lei nº 003/2025, que “Dispõe sobre a isenção no pagamento de taxas de 

inscrição em concursos no âmbito do município de Uruçuí-PI, para as eleitoras e eleitores 

convocados (as) que efetivamente trabalharem como mesários ou apoio logístico nas 

eleições políticos partidárias, em plebiscitos e referendos realizados pela justiça eleitoral 

do Piauí e dá outras providências.”, de autoria do Vereador Jairo Pereira da Silva. 

 

Parecer Jurídico nº 005/2025 e Parecer nº 003/2025 de autoria da CCJ,; todos favoráveis 

ao Projeto de Lei nº 003/2025, que “Dispõe sobre a obrigação das agências bancárias, no 

âmbito do Município de Uruçuí-PI, a colocar à disposição dos usuários, pessoal suficiente 

nos setores onde haja formação de filas, garantindo que o atendimento seja efetivado em 

tempo razoável, estabelecendo limites máximos de espera de atendimento.”, de autoria da 

Vereadora Tércia Tâmara Ribeiro Morais. 

 

 

Ordem do Dia: Foram votadas as seguintes matérias: Requerimento nº 039/2025, 

Requerimento nº 040/2025 

 

 

 

 Requerimento nº 033/2025, de autoria da Vereadora Eliane Alves de Santana. Aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 037/2025, de autoria do Vereador Cilton da Silva 

Miranda. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 034/2025, de autoria do Vereador 

Jaerbson Mateus da Silva Santos. Aprovado por unanimidade. Pedido de Providência nº 

003/2025, Requerimento nº 035/2025, Requerimento nº 036/2025 e Requerimento nº 

038/2025, todos de autoria do Vereador Igor Gomes da Silva. Aprovados por 

unanimidade. Solicitação nº 002/2025 e Solicitação nº 003/2025, ambos de autoria do 

Vereador Geraldo Dias Franco Filho. Aprovados por unanimidade.  
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Grande Expediente: O Sr. Presidente cedeu a palavra ao Sr. Vereador Daniel Guimarães, 

que agradeceu a aprovação de seu requerimento sobre a denominação de ruas, 

mencionando o retorno positivo da Prefeitura. Abordou questões de infraestrutura no 

loteamento Guimarães, como a falta de coleta de lixo, e anunciou dois requerimentos para 

a próxima sessão: um sobre a recomposição da aprendizagem nas escolas e outro para o 

agendamento de consultas médicas. Relatou problemas no abastecimento de água em 

Uruçuí e os investimentos da AGESPISA para resolver a questão. Destacou também 

avanços no Hospital Regional, e elogiou parcerias com o Governo do Estado. Por fim, 

sugeriu a criação da Guarda Municipal para auxiliar na segurança e trânsito. Em seguida, 

o Sr. Presidente facultou a palavra ao Sr. Vereador José Humberto, que iniciou sua fala 

agradecendo a presença de todos, destacando a visita técnica à Câmara Municipal de 

Teresina, onde teve a oportunidade de trocar experiências com os vereadores locais. 

Agradeceu também ao prefeito pelo pronto atendimento a várias demandas da população, 

como a licitação de requerimentos e a construção de um poço na comunidade de 

Livramento. Informou que a recuperação da estrada da comunidade Vó Lourenço já está 

em andamento. Destacou a participação no evento esportivo com olheiros do Palmeiras e 

Retrô, buscando novas oportunidades para os jovens. Por fim, lamentou a perda da amiga 

Raimunda Cajueira e reforçou seu compromisso em atender à população e cobrar 

esclarecimentos dos órgãos públicos. Na sequência, o Sr. Presidente passou a palavra ao 

Sr. Vereador Cilton Miranda, que agradeceu a aprovação do requerimento para um ônibus 

acessível e apresentou outro pedindo a implementação do projeto "Escola Inclusiva", 

visando garantir a inclusão e acessibilidade dos alunos com deficiência. Destacou a 

importância de preparar a sociedade para atender melhor esse público. Convidou os 

vereadores para a capacitação estadual dos conselheiros dos direitos das pessoas com 

deficiência em Teresina, no dia 21/03, e finalizou agradecendo a participação de todos. 

Conseguinte, o Sr. Presidente cedeu a fala a Sra. Vereadora Tércia Ribeiro, que iniciou 

agradecendo a presença de todos e destacou o apoio da Câmara à equipe do STRANS na 

educação no trânsito. Mencionou sua visita ao Deputado Gustavo, buscando projetos para 

Uruçuí, e participou de um evento sobre o fortalecimento das mulheres na política. 

Parabenizou o colaborador Patrick pelo aniversário e elogiou os colegas pelos importantes 

requerimentos. Finalizou com agradecimentos. Logo após, o Sr. Presidente facultou a 

palavra ao Sr. Vereador Igor do Hospital, que iniciou sua fala expressando tristeza pelas 

perdas de amigos e ressaltou a importância de valorizar a vida. Agradeceu a aprovação de 

requerimentos, como a construção de um posto de apoio na comunidade Santa Maria e a 

recuperação das estradas de Livramento e outros locais. Apresentou um projeto para 

incentivar a educação de jovens e idosos, destacando a importância de motivar os alunos 

a voltarem à sala de aula. Também abordou a necessidade de construção de 
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estacionamentos nas praças locais para melhorar a organização e facilitar o acesso a 

eventos. Enfatizou a importância de mais ambulâncias para o hospital regional e a 

melhoria da infraestrutura para atender a população. Finalizou destacando a importância 

de trabalhar em conjunto para melhorar a saúde, educação e infraestrutura de Uruçuí. O 

Sr. Presidente iniciou seu discurso agradecendo as autoridades presentes e destacando 

problemas como a má qualidade do fornecimento de energia no bairro São Francisco e a 

falta de abastecimento de água, pedindo apoio ao Ministério Público e elogiando o Governo 

do Estado pelo estudo para resolver a questão. Ele expressou preocupação com a 

privatização da água, sugerindo que a gestão fosse transferida para o município. O 

vereador também abordou a carência de infraestrutura no hospital de Uruçuí, 

principalmente a falta de ambulâncias, e pediu mais investimentos na saúde. Finalizou 

convocando os vereadores a se unirem à população para buscar soluções, especialmente 

no setor de saúde, visando melhorar as condições de atendimento para todos em Uruçuí e 

região.  Não havendo mais nada a tratar, o Presidente da Câmara, Jairo Pereira da Silva, 

declarou encerrada a sessão. E, para constar, a Primeira Secretária, Tércia Tâmara Ribeiro 

Morais, lavrou a presente ata, que, depois de lida e achada conforme, vai por todos 

assinada. 


